

# 提招录取通知书今起发送

考生妥善保管报到材料



7月3日上午，中考提招录取审批现场，学校招办老师正在封装录取通知书。

本报记者 安京京 摄

**本报讯(记者徐凡)**今天，本市中招的首批录取通知书——提前招生录取通知书开始发送。记者从部分招生学校了解到，考生打开信封后，除录取通知书外，通知书内的相关报到材料也要妥善保管好。

据了解，今天上午9时起，考生可登录北京教育考试院和区县考试中心网站查询提招录取结果。本市共有116所学校提前招生，录取

考生7963人。提前招生录取通知书仍由邮局采用挂号信方式送达考生手中。邮局会提前通过考生报名时留的联系方式致电考生，确认家中有人后再投送。在此期间，考生最好家中留人，报名时所留的联系电话要保持畅通。已被提前招生学校录取的考生不再参加统一招生录取。如果未被提招学校录取，不影响考生参加特殊招生录取和统一招生

录取。  
据中招办相关负责人介绍，各校将在《报到须知》中注明报到时间。考生要按时带齐相关材料到录取学校报到。《报到须知》中还注明了学校的地址和乘车路线。考生报到时，要带的证件包括录取通知书和团组织关系，外地生源还要带上初中毕业证书、户口本等材料。  
报到当天要缴纳学费。学校会将收费项目

和标准列成表与通知书一并发放，让考生和家长一目了然。部分学校还细心地提醒住宿考生带上洗漱用品等生活必备品，同时告知报到程序与后期安排，让考生和家长心里有数。学校也会对报到考生提出要求：如不能按时报到要及时和学校联系，报到当天不要带大量现金，不要带与上学无关的危险物品，衣着、发型要符合学生规范等。

## 全市中小学生可参与网上夏令营 今年主题为“北京精神”

**本报讯(记者安京京)**中小学网上夏令营于昨天在北京市中小学数字德育网(<http://moral.bjedu.cn>)上开营，今年网上夏令营的主题是“北京精神”。

市教委有关负责人介绍，暑期网上夏令营于7月13日至8月31日举办。今年，网上夏令营将开设“北京精神真情传e网”、“中学生微博‘我眼中的北京’”和“北京精神主

题征文”等栏目，引导学生积极学习、亲身实践、动手参与各种创意互动活动，为学生深入学习、广泛宣传“北京精神”提供载体和平台。  
暑期网上夏令营开设“学习身边的榜样——北京市优秀中学生事迹”专栏，把近年来优秀学生事迹报告会上作报告的优秀学生的事迹集中呈现出来，供中小学生学习。网

上夏令营还开设了社会大课堂资讯栏目，提前发布社会大课堂各资源单位推出的假期特色活动，引导学生积极参与社会实践，不断开阔视野、锻炼能力；同时开设“青少年与法”栏目，通过在线互动和集中答疑两种方式，邀请法律专家为大家讲解和学生密切相关的法律知识，以提高学生法制意识、安全意识和自我保护

意识。  
此外，沙燕心理网将开设爱心在线专栏，通过心理网的心情故事、咨询中心、心育园地、心理百科和幸福花季子栏目中的他人故事，以“我阅读、我感悟、我成长”主题跟帖形式，发表、分享心理成长体会，引导学生探索和发展自身优势，提升心理力量；同时还邀请心理专家做客“爱心在线”答疑解惑。

**市教委要求：**

## 中小学暑期严控作业量

**本报讯(记者安京京)**

昨起，全市中小学生迎来了自己的又一个暑期。市教委要求，学校要科学合理安排好中小学生的暑假生活，严格控制作业量，让孩子度过一个轻松快乐的假期。

按要求，学校要严格控制学生作业量，不准占用学生暑假休息时间集体补课、上新课，不准以学校培训机构及补习机构等社会办学单位的名义变相收费补课。各中学不得面向小学生举办以选拔为目的的语文、数学、外语学科培训班或夏令营，并要通过多种形式指导家长科学合理地安排好学生的暑假生活。

中小学在暑假期间不得

出租、出借教室用于各类补习班。学校可以开放的场所尽可能向学生开放。市、区县少年宫以及青少年科技馆、活动中心等校外教育机构要组织开展丰富多彩的艺术、科技、体育等活动，不得利用现有场馆及设施组织或变相组织学科补习。

市教委有关负责人说，中小学要组织学生参加社会大课堂实践等活动，鼓励和引导中小学生积极参与市教委等相关部门组织的“网上夏令营”。中小学生可登录北京校外教育网(<http://www.bjxwyjy.org.cn>)、北京市中小学生社会大课堂门户网(<http://bjssc.bjedu.cn>)、北京市中小学数字德育网(<http://moral.bjedu.cn>)获取相关活动信息。

**警方提醒：**

## 中学生别给陌生人开门

**本报讯(记者徐凡)**

进入暑期，全市的入室盗窃案件进入高发期，发案率呈上升趋势。市公安局有关负责人提醒，中学生独自在家时一定要关好门窗，不要轻易给陌生人开门。

据警方分析，随着七八月气温的逐渐升高，入室盗窃等类案件发案率还将继续上升。除夜间溜门、钻窗外，上午是窃贼下手的主要时段。一些不法之徒往往利用未成年人戒备不严、警惕性差、容易哄骗的特点，骗取孩子信任后实施犯罪。他们往

往会打着查水表、煤气表或推销的名目，试探性地敲门。东城区公安分局民警李晓燕表示，如果中学生是独自一人在家，不要贸然打开防盗门；可以提前学会辨识水表、煤气表用量的方法，有人来查表就在门内大声报数，或提前将水表用量写好贴在门上，不给犯罪分子可乘之机；要是有人自称是“父母同事”或“维修工”，可以让对方与自己的父母联系，约定好时间；如果遇到紧急情况，学生要赶紧拨打电话向家人或警察求救。

### 小帖示：暑假青少年自我保护提示

学习预防家庭火灾的常识，掌握电线电器起火、油锅起火、液化气起火等不同情况的处理方法。

独自在家时，要锁好房门，防止盗贼潜入。有人敲门时，要问清来意，不轻易给陌生人开门。当坏人欲强行闯入，可到窗口、阳台等处高声喊叫邻居或打报警电话。

保持良好的饮食习惯，不要暴饮暴食。注意食品卫生，在正规市场、超市购买食品，留意卫生、工商等权威部门发布的食品卫生安全提示，不食用没有安全保障的食品。

注意个人卫生，经常使用肥皂和清水洗手，咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻，然后将纸巾丢进垃圾桶；避免接触流感样症状(发热、咳嗽、流涕等)或肺炎等呼吸道病人；避免前往人群拥挤场所。

外出时，遵守交通规则，尽可能结伴而行，告诉父母目的地、回家时间和出行同伴。

不乘坐超员车辆、非法营运车辆、无牌证车辆，不搭乘陌生人的顺路车。

遭遇拥挤人流时，要马上避到一旁或顺着人流走，不要

试图超过别人，更不能逆行，如果鞋被踩掉，不要贸然弯腰提鞋，以免被挤倒；如果被人流挤倒，要设法靠近墙角，身体蜷成球状，双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位。

注意防暑降温，一旦有中暑症状，要避免阳光直射，采取必要解暑措施。

遇到雷电、暴风雨不要到树下躲藏，不接打手机；遇到洪水、滑坡、泥石流等要远离危险地带。

到正规的游泳场所游泳，并做好准备工作，以防溺水。

不饮用、食用陌生人送给的饮料、食物，不占别人的小便宜，以免上当受骗。

外出旅游时，选择信誉良好的旅行社，保留导游和同行人员的电话号码；不携带大量现金和贵重物品；行李物品不脱离视线；出入饭店房间随手关门，不让陌生人进入房间。

与家人闹矛盾，不要离家出走，避免给坏人可乘之机。

遇到紧急情况，及时拨打报警(110)、火警(119)、急救(120)电话，并保护好现场和物证。

(徐凡整理)